

一边照顾昏迷的儿子，一边照看3个年幼的孙子女

77岁老汉感动众人



病房中的张老汉一家

□晚报记者 王凯

本报讯 2016年到来的钟声敲响时，很多人都沉浸在辞旧迎新的喜悦中，而在周口市中心医院的病房里，来自郸城县白马镇的77岁张老汉却高兴不起来，他正带着2个孙女和1个孙子照看着昏迷的儿子，期待着他早日苏醒。从接过热心人的第一碗饭，到收到社会各界人士的爱心捐助，张老汉感动了越来越多的人，这让他不再孤单无助。

2015年12月22日，张老汉的儿子遇到

纷纷向他伸出援手。以前在我们病区待过的几个护士得知这个情况后，也跑回来帮助他，有的给老人捐钱，有的给老人的小孙女买衣服、玩具，还有的带着小孩去理发。”

周口晚报记者在病房中见到张老汉时，他正坐在病床前照顾儿子。“真是感谢这些好心人，当时情况比较急，我跟着医院的车过来的。如果不是这些好心人的帮助，真不知道现在该怎么办。”张老汉说，“我儿媳妇留下3个孩子，已经离家出走多年。我77岁了，就这一个儿子，儿媳妇走后生活很难过。儿子本打算到浙江去打工挣钱，谁知道半路出了车祸。”

正当张老汉向周口晚报记者介绍情况时，周口市文昌中学七年级家委会的义工段延全和几位家长带着孩子来到了病房。他们是通过微信朋友圈了解到张老汉情况的，于是便趁节假日带着孩子向张老汉献爱心。他们中有的人被张老汉感动得当场落下眼泪。

让人感动的不只是来自医生和家长们的帮助，还有那些与张老汉儿子同病房的病友以及他们的家属。“我在重症监护室门口就见到他们了，当时老人带着孩子和我一样在监护室门前的过道里等着。那时候大家都很同情他，吃饭的时候大家都会帮他买。”一位病人家属说，“从监护室出来后，他儿子和我家人又住到一个病房，所以我吃饭的时候就继续帮他买。”

相隔数个病房正在照顾患病母亲的李双全、李全兵两兄弟从护士那里听说了张老汉的事后，立刻行动起来，在朋友圈中帮张老汉募集善款，目前兄弟两人已经募集到8000余元的善款。

就在周口晚报记者准备离开时，张老汉的侄子从老家赶来，带来了乡亲们给张老汉捐的5000元善款。

周口晚报记者从医生处了解到，目前张老汉儿子的病情有所好转，但是仍然处于昏迷中，至于什么时间醒来，还不能确定。



小寒节气到 风儿阵阵吹

□晚报记者 张燕

本报讯 2016年正式启程，新一年的第一周多云天气唱主角。值得注意的是，期间将迎来小寒节气。不知是不是为了凸显寒意，届时将有阵阵风儿来吹低气温。天冷了，市民出门要注意保暖。

1月6日，太阳位于黄经285°时迎来24节气中的第23个节气小寒。对于中国而言，小寒的到来就意味着最寒冷的日子来了。这个节气的气候特点就是会出现大风和降温天气。这不，小寒节气到来前后，老天的情绪果然会出现变化。“周一至周五期间，将有两股冷空气光临我市，期间会刮起3到4级的风，弥漫空中的雾霾会渐渐退去，气温会随之出现波动，最高气温将在6℃至9℃之间。”市气象专家介绍，随着冷空气的离开，天空状况稳定，在晴朗的天气下，气温会缓慢上升。

本周天气具体预报如下：周一、周二多云间阴天；周三、周四多云；周五、周六、周日晴天间多云。

线索提供 任晓燕

温馨提示： 小寒节气到，天气愈来愈冷，从饮食养生角度讲，要特别注意在日常饮食中多食用一些温热食物以补益身体，防御寒冷气候对人体的侵袭。

另外，在这干冷的日子里，宜多进行户外的运动，如晨起后的慢跑、跳绳、踢毽子等。还要在精神上静神少虑、畅达乐观，不为琐事劳神，心态平和。

爱心捐助温暖老人心

□晚报记者 徐松

本报讯 元旦佳节，位于周口市区文昌大道幸福花开小区的智慧养老站一片暖意。一批批社会爱心企业和市民的捐资捐物，温暖了养老站老人们的心。

记者了解到，中国光华科技基金会捐了1326册适合老年人阅读的图书，建行周口分行捐赠了一台75寸彩电，乐之霖水厂捐赠了桶装纯净水，市民徐启峰捐赠了一套沙发和一套投影仪，市民王欢捐赠了10斤大米，市民芦卉捐赠了5斤红枣，市民王琪捐赠了500个纸杯，市民谭玉荣捐赠了2个垃

圾桶……爱心企业和热心市民的爱心温暖了老人们的心。“俺住在这里真是太好了，吃住条件好，还有那么多人关心，俺心里暖乎乎的。”在这里生活的王老汉感动地说。

节日里，这里的老人们欢聚一堂，有的学剪纸、有的下象棋、有的打麻将、有的打乒乓球……养老站里暖意浓浓。

据了解，幸福花开智慧养老站于2015年12月投入使用，川汇区民政局、区社区办和市红十字会提供爱心帮扶后，社会各界踊跃捐助，爱心得以接力，尊老敬老爱老之风在这里盛行。

志愿者情暖抗战老兵

□晚报记者 张洪涛 通讯员 衡霞光

本报讯 2016年1月1日，太康县志愿者协会组织10余名志愿者来到太康县高贤乡聚台岗行政村，给村里的4名抗战老兵送去了节日的问候。

太康县是革命老区，在长期的革命斗争中，仁人志士们抛头颅洒热血，为共和国的建立贡献出了自己的一份力量，他们不应被遗忘。新年的第一天，太康县10余名志愿者早早在县人民广场集合，驱车奔赴高贤乡聚台岗行政村，给至今健在的4位老兵赵龙城、赵新成、赵邹松、姚中贤送去节日的问

候，并给老兵们带去了棉被、米、面、油等生活必需品。

“他们年纪大了，身体也不好，有的生活已经不能自理，看到志愿者给老兵们送温暖，我很感动。”村里一位村民感慨地说。

“他们创造了现在的幸福生活，我们会及时关心他们，让老兵们感受到家人的关爱。”志愿者王丽敏由衷地表示。

前去慰问的志愿者们还表示，老兵们需要社会的关心和帮助，希望大家都能伸出援手，向他们奉献一份爱心。

《靠卖面条资助贫困生 商水农民郭良山感动银川》后续：

“面条哥”事迹搬上家乡舞台



《爱心暖银川》演出现场

商水县舒庄乡郭大寨村的郭良山在银川靠卖面条资助了40个贫困生。2015年11月17日，本报以《靠卖面条资助贫困生 商水农民郭良山感动银川》为题，对郭良山的事迹作了报道。

2015年12月31日，在商水县迎元旦青少年才艺大赛颁奖晚会上，以郭良山事迹为蓝本创作的情景剧《爱心暖银川》把“面条哥”的爱心举动搬上了家乡舞台，博得了现场观众的阵阵掌声。

晚报记者 马治卫 实习生 许亭亭 摄